

ПРОТОКОЛ № 3
заседания межведомственной комиссии
по вопросам реализации государственной национальной политики
и противодействия экстремизму в Увельском районе

п. Увельский

«14» августа 2023 г.

Председательствовал:

Ремизов Ю.Н.

Присутствовали члены комиссии:

Агеев В.С.
Акульшина Е.М.
Голова Н.Ю.
Ефименко Н.В.
Кожемяко А.И.
Крымская Н.В.
Пивоварова Т.Л.
Сидоренко Е.А.
Сугуров Ж.М.
Трифонова Е.М.
Фомичев Д.В.
Шестериков С.Ю.
Штеркель Е.Ю.

Приглашены:

Граманщикова Н.В.
Бурдова А.В.
Панарина Н.В.

Вопрос № 1: «О повышении эффективности работы органов местного самоуправления по противодействию экстремизму»

(Шестериков С.Ю., Кожемяко А.И., главы с/п)

Шестериков С.Ю. – заместитель начальника ОП «Увельский»:

С начала 2023 года на территории обслуживания Отделом полиции «Увельский» Межмуниципального отдела МВД России «Южноуральский» Челябинской области оперативная обстановка по линии противодействия экстремизму и преступным группам сформированным на этнической основе, остается стабильной и контролируемой.

Сотрудниками ОП «Увельский» на постоянной основе проводится мониторинг иностранных граждан прибывающих на территорию оперативного обслуживания. За период с 01.01.2023 года по настоящее время на территорию района прибыло 356 человек из них: Казахстан 103 человек, Армения -17 человек, Киргизия- 24 человек, Грузия-1, Таджикистан-121 человека, Узбекистан-82 человек, лицо без гражданства-1.

Также на территории района проживают следующие категории иностранных граждан: лица, получившие временное разрешение на проживание: всего 38 человек, из них: Армения 4 человека, Казахстан 29

человек, Молдова-1 человек, Нидерланды-1 человек, Таджикистан- 2 человека, Украина- 1 человек.

Лица, получившие вид на жительство: всего 73 человек, из них: Армения - 4 человека, Белоруссия-1 человек, Грузия- 3 человека, Казахстан 46 человек, Киргизия- 3 человека, Таджикистан-14 человек, Турция 1 человек Узбекистан-1

За вышеуказанный период на территории обслуживаемой Отделом полиции «Увельский» Межмуниципального отдела МВД России «Южноуральский» проведено 5 профилактических мероприятий: «Стройка»-1этап, «Резиновая квартира»-4 этапа Фиктивная регистрация, Нелегальный эмигрант.

В ходе проведения вышеуказанных мероприятий сотрудниками Отдела полиции «Увельский» возбуждено -1 (4) уголовных дел по ст. 322 УК РФ (Фиктивная и постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации), к административной ответственности по ст.18.15 (Незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина)-1 ст.18.8 ч.1 (уклонение от выезда)-5 по ст. 18.9 (нарушение правил пребывания в Российской Федерации) – 6 и по ст.20.3 «Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики»- граждане не привлекались.

За указанный период лица с территории Российской Федерации не выдворялись.

Также в ходе анализа оперативной обстановки на территории обслуживаемой ОП «Увельский» за период с 01.01.2022 по настоящее время было установлено, что на указанной территории иностранными гражданами преступления не совершались.

В настоящее время с учетом проводимой вооруженными силами Российской Федерации специальной военной операции на территории района с целью предотвращения экстремистских и террористических угроз необходимо:

- Усилить контроль в отношении прибывающих на территорию обслуживания граждан.

- На постоянной основе проводить с жителями района разъяснительные беседы патриотического характера.

- Оказание помощи (материальной, психологической) членам семей погибших в результате проведения специальной военной операции граждан.

- Проведение разъяснительных бесед с учениками школ об ответственности за совершение экстремистских и террористических акций (неотвратимость наказания). При проведении бесед необходимо доводить информацию о методах и способах используемых при вовлечении в экстремистскую деятельность (подтасовывание фактов, запугивание, материальное вознаграждение).

- Привлечение представителей религиозных конфессий к деятельности по профилактике проявления экстремизма.

- Информационно-аналитическое обеспечение противодействия экстремизму (выпуск брошюр, памяток, плакатов, социальной рекламы).

В настоящее время в Российской Федерации действует целый ряд нормативно-правовых актов, прямо или косвенно затрагивающих проблему противодействия экстремизму, но общество еще не в полной мере осознало степень опасности этого явления для российской государственности.

На сегодняшний день особое внимание стоит уделить системной и постоянной работе по недопустимости проявлений экстремистских и террористических настроений в Российском обществе.

Кожемяко А.И. – начальник управления общественной безопасности:

В связи с кадровыми изменениями считаю необходимым донести до новых глав сельских поселений перечень документов, необходимых для организации работы данной комиссии:

1. Указ Президента Российской Федерации от 29.05.2020 № 344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года».

2. Распоряжение Губернатора Челябинской области от 25.11.2022 № 1210-рп «О Плана мероприятий по реализации в Челябинской области в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года».

3. Методические рекомендации по наполнению региональных и муниципальных программ (планов), направленных на противодействие радикализму и экстремизму.

4. Методические рекомендации для органов государственной власти субъектов РФ «О социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан в Российской Федерации».

5. Методические рекомендации по основным направлениям взаимодействия органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, уполномоченных в сфере государственной национальной политики, с религиозными объединениями.

6. Рекомендации Главам муниципальных образований Челябинской области «О совершенствовании алгоритма реагирования на межнациональные и межконфессиональные конфликты с использованием средств массовой информации, а также социальных сетей и иных Интернет-ресурсов».

7. Алгоритм действий руководителя учреждения, организации в случае обнаружения действий экстремистского характера.

При работе с методическими рекомендациями следует учесть важный момент, что некоторые документы содержат информацию для служебного пользования (ДСП), соответственно, не могут публиковаться в средствах массовой информации и на сайтах администрации.

Гаврюшин В.Ю. – глава Увельского сельского поселения:

Администрация Увельского сельского поселения к заседанию районной комиссии по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму сообщает следующее:

- проводятся профилактические работы среди населения;

- в социальных сетях сотрудниками администрации проводится мониторинг на выявление фактов распространения экстремистских материалов;

- на официальном сайте сельского поселения размещены «QR-коды против экстремизма», где можно ознакомиться со статьями Уголовного Кодекса РФ и Кодексом об административном правонарушении РФ, которые предусматривают ответственность за экстремистскую деятельность, а также перечнем организаций, в отношении которых судом принято решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Штеркель Е.Ю. – глава Красносельского сельского поселения:

С целью повышения эффективности работы по противодействию экстремизму на территории Красносельского сельского поселения осуществляется проведение профилактических работ среди населения.

Так, на базе МКУК КЦКС «Данко» проводятся следующие мероприятия:

- демонстрация видеоролика «Верования разные, а закон один для всех»;

- акция, направленная на профилактику экстремизма и терроризма в молодежной среде «Терроризму – нет!»

Сотрудниками администрации проводится мониторинг в социальных сетях поселения на выявление фактов распространения экстремистских материалов.

На сайте поселения размещены «QR-коды против экстремизма», с помощью которых можно ознакомиться со статьями УК РФ и КоАП РФ, предусматривающими ответственность за экстремистскую деятельность, федеральным списком экстремистских материалов, а также перечнем организаций, в отношении которых судом принято решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Крымская Н.В. – глава Хуторского сельского поселения:

На территории Хуторского сельского поселения проживают народы разной национальности: (татары, башкиры, казахи, корейцы, украинцы, чеченцы, азербайджанцы, армяне). Отношения между народами, проживающими на Хуторской территории, дружественные и доброжелательные. Конфликтов на почве национальных и религиозных проявлений не выявлено.

Администрацией поселения периодически проводятся рейды по проверке жилого фонда и мест массового пребывания людей, в ходе которых осуществляется мониторинг проявлений признаков экстремизма и конфликтных ситуаций между местными жителями и представителями национальных диаспор. Признаков экстремизма и межнациональных конфликтов в ходе рейдов не выявлено.

Депутатами поселения, педагогами, работниками культуры ведутся разъяснения, проводятся лекции, беседы по недопущению экстремистских проявлений среди молодежи, в неблагополучных семьях.

Ежеквартально в администрацию Увельского муниципального района представляется отчет об отсутствии экстремистских проявлений на территории Хуторского сельского поселения.

Сидоренко Е.А. – глава Хомутининского сельского поселения:

На территории Хомутининского сельского поселения находится 2 населенных пункта численностью населения 1610 человек. Национальный состав поселения, включает в себя преимущественно русских около 80-90 %, а также татар, азербайджанцев, казахов.

Один раз в месяц проводится рейд участкового уполномоченного полиции в целях проверки иногородних и приезжих лиц. Конфликтов на почве национальных и религиозных проявлений не выявлено.

Агеев В.С. – глава Мордвиновского сельского поселения:

В целях противодействия экстремизма на территории Мордвиновского сельского поселения в 2023 году проводились следующие мероприятия:

- среди населения проводятся мероприятия по информационно-пропагандистскому обеспечению, направленные на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, разъясняются суть терроризма и экстремизма, и что необходимо предпринять гражданам в случае возникновения ситуации, содержащей признаки экстремистской и террористической направленности;

- в целях организации информирования граждан в каждом учреждении сельского поселения установлены информационные стенды, посредством которых проводится профилактическая работа: размещаются различного рода памятки и листовки антиэкстремистской направленности;

В 2023 году социальная и общественно-политическая обстановка на территории сельского поселения характеризуется как стабильная. Конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано.

Сугуров Ж.М. – глава Половинского сельского поселения:

С целью повышения эффективности работы по противодействию экстремизму на территории Половинского сельского поселения осуществляется проведение профилактических работ среди населения.

Так, в Половинском МКУК КЦКС, запланированы и проводятся следующие мероприятия:

- информационно-просветительская беседа «Терроризм. Порядок действий»;

- профилактический инструктаж «Экстремизм и терроризм»;

На базе Половинской МБУК ЦБС так же проводятся мероприятия:

- тематическая встреча «Осторожно, терроризм!» (с детьми до 14 лет);

- показ видеоролика и беседа «День трагедии в Беслане»

На сайте поселения размещены «QR- коды против экстремизма», с помощью которых можно ознакомиться со статьями УК РФ и КоАП РФ, предусматривающими ответственность за экстремистскую деятельность, федеральным списком экстремистских материалов, перечнем организаций, в отношении которых судом принято решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным

Федеральным законом от 25 июля 2002г. №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Конфликтов на почве национальных и религиозных проявлений не выявлено.

Судаков М.В. – глава Кичигинского сельского поселения:

К заседанию районной комиссии по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму администрация Кичигинского сельского поселения сообщает, что среди населения работниками Кичигинского КДЦ и молодежными лидерами (в домах культуры с. Кичигино, п. Нагорный и п. Синий Бор) проводятся следующие мероприятия:

- беседы «Профилактика экстремистских проявлений в молодежной среде» с раздачей буклетов «Как не стать жертвой террора»; «Проявления экстремизма в молодежной среде»;

- акция, направленная на профилактику экстремизма и терроризма «Мы против насилия и экстремизма».

В социальных сетях сотрудниками администрации проводится мониторинг на выявление фактов распространения экстремистских материалов

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе

РЕШИЛА:

1. Информацию Шестерикова С.Ю., глав сельских поселений принять к сведению.

2. Главам сельских поселений Увельского района:

2.1. Провести беседу со старостами о необходимости обращать внимание на подозрительных неизвестных лиц, ведущих фото и видеосъемку объектов инфраструктуры, а также на вновь прибывших на проживание граждан. Срок: 15.09.2023 г.

2.2. Довести до жителей сельского поселения информацию о новом виде мошенничества, при котором мошенники пытаются вовлечь граждан в совершение диверсий и терактов в отношении военной, транспортной или банковской инфраструктуры. Срок: 01.11.2023 г.

3. Управлению образования (Бакланова Л.А.), МКУ «Управление по делам культуры и молодежной политики» (Трифорова Е.М.) на регулярной основе проводить просветительские беседы со школьниками и молодежью по профилактике преступлений экстремистского и террористического характера с целью формирования знаний об ответственности за совершение такого рода преступлений. Срок: Постоянно.

4. Рекомендовать ОП «Увельский» (Красин Д.А.) предоставить в управление общественной безопасности администрации Увельского района образцы памяток и методические материалы по противодействию распространения экстремизма в молодежной среде. Срок: 01.10.2023 г.

5. Управлению общественной безопасности (Кожемяко А.И.):

5.1. Внести в предложения для формирования бюджета на 2024 год муниципальной программы правоохранительной направленности расходы на изготовление памяток по противодействию экстремизму. Срок: 15.09.2023 г.

5.2. Направить в администрации сельских поселений Увельского района Алгоритм действий руководителя в случае обнаружения действий экстремистского характера. Срок: 15.09.2023 г.

5.3. Направить в администрации сельских поселений нормативные документы и рекомендации по организации профилактики экстремизма. Срок: 15.09.2023 г.

Вопрос № 2: «Об освещении вопросов профилактики экстремизма в средствах массовой информации района».

(Гвоздарева Е.А.)

Гвоздарева Е.А. – начальник отдела по работе со СМИ:

Отделом по работе со СМИ совместно с другими подразделениями администрации района, а также непосредственно СМИ района регулярно освещаются темы, направленные на профилактику экстремизма и терроризма. Одним из направлений является взаимодействие со СМИ по созданию обстановки нетерпимости к любым проявлениям терроризма, политического и религиозного экстремизма, действиям, направленным на подрыв целостности государства и разжигание межнациональной розни.

Такая работа ведется сотрудниками районной газеты «Настроение» и на сайте газеты, телекомпанией «Увельское ТВ», Сетями кабельного телевидения г. Южноуральска, в новостной ленте на сайте администрации района и в группах администрации района, газеты «Настроение» в социальных сетях.

В интернет-ресурсах, в газете в течение 2022 – 2023 гг. активно публикуются материалы антитеррористической и антиэкстремистской направленности, рассылаемые Управлением пресс-службы и информации Правительства области, министерством общественной безопасности, телеграмм-каналом Антитеррор74. Широкое распространение материалов становится возможным при помощи системы Госпабликов, к которой подключены группы в соцсетях около 100 учреждений района.

В период проведения специальной военной операции, практически с ее начала, по заданию правительства области в СМИ и в интернет-ресурсах публикуются высказывания лидеров общественного мнения (как района, так и области) в поддержку политики Президента РФ, целей спецоперации, одобрения участия в ней земляков, призывы к жителям быть солидарными и не поддаваться на провокации, настраивающие против СВО. Рассказывается о героях СВО, о помощи и поддержке бойцам и их семьям, об акциях по сбору гуманитарной помощи, которые объединяют земляков в стремлении сделать все для Победы.

В целях создания позитивной повестки, направленной на консолидацию общества и распространение идеологии солидарности и единства граждан России, СМИ района постоянно рассказывают о

мероприятия в честь государственных, профессиональных праздников и памятных дат, размещаются поздравления от руководства района и области. Среди таких дат День защитника Отечества, День Победы, День работников культуры, День социального работника, День пожилого человека, День инвалида, День работника сельского хозяйства, День народного единства, День памяти и скорби и многие другие.

Также местные СМИ стараются широко освещать мероприятия с участием представителей различных национальностей и вероисповеданий, рассказывают о достижениях и успехах граждан разных национальностей. СМИ района регулярно освещают события, непосредственно связанные со сферой религии. К примеру, телевидение готовит сюжеты из Храма Рождества Христова о проведении религиозных обрядов к значимым православным праздникам. Это такие православные праздники как Рождество Христово, Крещение, Пасха, Радуница. Освещаются мероприятия, приуроченные к значимым мусульманским праздникам, особенно активно в телепередачах.

Еще одним направлением работы СМИ являются публикации и сюжеты о событиях патриотической направленности. В газете, к примеру, этой тематике посвящена ежемесячная рубрика «Связь поколений».

В рамках патриотического направления за 2022-2023 годы можно назвать такие темы, как вручение паспортов юным увельчанам, встречи с ветеранами в преддверии Дня Победы, День призывника, шествие Бессмертного полка.

Таким образом, через освещение вышеуказанных тем совместными усилиями в СМИ и всех доступных информационных ресурсах ведется профилактика проявлений экстремизма и терроризма на территории Увельского района.

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе

РЕШИЛА:

1. Информацию Гвоздаревой Е.А. принять к сведению.

Заместитель Главы района,
заместитель председателя комиссии



Ю.Н. Ремизов

Начальник управления
общественной безопасности,
секретарь комиссии



А.И. Кожемяко